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  Verbale della CTSS M Bo 
 

seduta del 21 settembre 2023  

 

Assessore Politiche per la Salute RER RAFFAELE DONINI Presente 

Assessore RER    con delega al Welfare, 
Politiche giovanili, Montagna e aree interne 

 IGOR TARUFFI  A.G. 

Presidente CTSSM Bo e Sindaco di 
Bologna 

MATTEO LEPORE Presente 

Sindaco della Città metropolitana   MATTEO LEPORE Presente 

Sindaco del Comune di Imola MARCO PANIERI Presente 

Presidente Unione Comuni Valli del Reno, 
Lavino Samoggia  
 

Delega permanente a 
ROBERTO PARMEGGIANI 

Sindaco Comune di Sasso Marconi 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Est  ERIKA FERRANTI 
Sindaca Comune Bentivoglio 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Appennino 
bolognese  

ALESSANDRO SANTONI 
Sindaco Comune San Benedetto Val di Sambro 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Unione 
TerreD’Acqua   

Delega a GIAMPIERO FALZONE  
Sindaco di Calderara di Reno  

Presente 

Presidente Comitato Distretto Imola  Delega permanente a MATTEO MONTANARI  
Sindaco Comune di Medicina 

Presente 

Presidente Comitato Distretto Savena Idice  Delega a FRANCA FILIPPINI 
Sindaco di Pianoro - Assessore al welfare 

Unione Savena Idice 

Presente 

 
INVITATI PERMANENTI: 
Direttore Generale AUSL Bologna                                                                                     PAOLO BORDON  
Direttore Generale AUSL Imola                                                                 ANDREA ROSSI 
Direttore Generale AzOsp.Univ.S.Orsola–Malpighi IRCCS Bo                                                CHIARA GIBERTONI 
Direttore Generale IOR IRCCS Bo                                                                                    ANSELMO CAMPAGNA 
Magnifico Rettore Università degli Studi Bologna       delega permanente                       GIANLUCA FIORENTINI 
                                                                                                                                                Professore Ordinario Unibo 
Direttore di Distretto Bologna                                                                                         MIRKO VANELLI CORALLI 
Direttore di Distretto di Pianura Est                                                                                    FRANCESCA MEZZETTI 
Direttore di Distretto Imola                                                                                                            in attesa di nomina 
Direttore di Distretto Appennino bolognese                                                                                      SANDRA MONDINI 
Direttore di Distretto di Pianura Ovest                                                                                       STEFANIA DALRIO 
Direttore di Distretto dell'Unione dei Comuni Valli Reno, Lavino Samoggia                              ILARIA CAMPLONE 
Direttore di Distretto di Savena Idice                                                                                     MICHELE BACCARINI  
Responsabile Ufficio di Supporto CTSS metropolitana Bo                                               FABRIZIA PALTRINIERI 
 
INVITATI PERMANENTI:  
SARA ACCORSI AG  Consigliera Città metropolitana Bo componente Conferenza metropolitana 
    con deleghe: Welfare metropolitano e lotta alla povertà, Politiche per la casa 
LUCA RIZZO NERVO       Assessore Comune di Bologna - Welfare e salute, nuove cittadinanze, fragilità, 
    anziani. 
 
Collaboratori dei presenti come da foglio presenze depositato agli atti, fra i quali chiamati a relazionare: 

 
LUCA BALDINO   RER Direttore generale cura della persona, salute e welfare  
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Alle ore 16.05 preso atto della regolarità della convocazione - trasmessa con Prot.gen.  55350 del 17 
settembre 2023 - costatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della VIDEO 
riunione il Presidente LEPORE   apre la seduta che presiede con pieni poteri.  

 

 
  

LEPORE: chiede alle Direzione Generali della Aziende Sanitarie metropolitane di relazionare in 
tema. Segue dettaglio   di AUSL di Bologna e AUSL di Imola come da allegato 1 e 2.  
 
SANTONI: comprende le necessità che hanno portato a rivedere i percorsi e i processi che partono 
dalla proposta di trasformazione del PS dell’Ospedale di Vergato in CAU. Il confronto è avvenuto sia 
con RER che con Ausl Bo e si è giunti a sintesi nell’ultimo Comitato di distretto con il documento che 
è stato inviato alle CTSSM BO allegato 3. 
 
FILIPPINI: chiede se l’Ospedale di Loiano resterà un punto di primo intervento. Inoltre si associa alla 
richiesta di auto medica di SANTONI. 
FALZONE: chiede lo sviluppo della gradualità della riforma proposta anche rispetto agli interventi del 
PNRR.  
FERRANTI: la progettazione a medio termine permette eventuali correttivi più adeguati. Ritiene che 
questa strada sia da percorrere e da sostenere, pur comprendendo le richieste dei colleghi Sindaci. 
 
BORDON: sente piena responsabilità verso i 90 giovani medici che hanno aderito al progetto. Il 
piano dell’Azienda prevede la realizzazione entro metà del 2026 di 14 CAU, in coerenza alle risorse 
in accompagnamento e sviluppo del PNRR. Si procederà anche nel 2024 in coerenza con quanto 
disposto dalla delibera e l’avanzamento sarà presentato in CTSSM Bo. Le strutture CAU non 
resteranno avulse dalle strutture del territorio con percorsi fast truck. Le amministrazioni locali e i 
Comitati distretto del territorio saranno sempre coinvolti. Risponde favorevolmente alle richieste del 
Sindaco SANTONI. Per FILIPPINI conferma il mantenimento dei mezzi di soccorso avanzato su tutto 
il territorio ed anche  il mantenimento del primo intervento sul territorio. 
 
RIZZO NERVO: è soddisfatto del percorso fatto e della programmazione presentata. C’è bisogno di 
accompagnare i cittadini – non solo di Budrio e Vergato - alla comprensione di questi cambiamenti 
che rappresentano un modello nuovo. La disponibilità dei professionisti deve essere costruita in un 
setting multiprofessionale robusto e convincente. Questo chiederà attenzione alla formazione 
continuativa. E’ importante sperimentare all’interno delle Case di Comunità, i CAU, e monitorarne i 
risultati. Le auto di soccorso avanzato rappresentano una soluzione ragionata davanti alla carenza di 
medici di emergenza urgenza.  
 
DONINI: il risultato proposto oggi è l’esito di un lavoro comune che consente di avviare una 
riorganizzazione che permette di lanciare un messaggio ai cittadini: ancorchè in un periodo di crisi, la 
RER non vuole rinunciare alla presa in carico della salute dei cittadini, sia per le urgenze che per 
cure non a rischio vita. La riorganizzazione sarà progressiva e monitorata.  
 
FERRANTI: alla luce della discussione fatta, ritiene che si possa ritenere un appoggio 
unanime alla proposte della aziende territoriali. 
 
La CTSSM Bo, all’unanimità, esprime parere favorevole. 

 
 
FERRANTI: alla Video presenza dei soli Sindaci Capi Distretto chiede l'espressione di parere in ordine 

2)  Parere ai sensi dell’art. 5, comma 1, della L.R. n. 29/2004 in ordine alla conferma della Direttrice 
Generale dell'Azienda Ospedaliero - Universitaria IRCCS San Orsola Malpighi 
 
  
Parere ai sensi dell’art. 5, comma 1, della L.R. n. 29/2004 in ordine alla conferma della Direttrice 
Generale dell'Azienda Ospedaliero - Universitaria di Bologna (all.1 e 2),1  
 
 

1)   Confronto sul piano di riordino della Rete dell’Emergenza Urgenza delle Aziende USL di Bologna 

ed Imola 
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alla conferma della Dott.ss. Chiara Gibertoni alla Direzione Generale dell'Azienda Ospedaliero - 
Universitaria IRCCS San Orsola Malpighi.1 
 
La CTSSM Bo, all’unanimità, esprime parere favorevole. 

 
FERRANTI: alle ore 17,45 avendo esaurito gli argomenti all’O.d.G. della seduta odierna e non essendovi 
varie ed eventuali, dichiara terminata la riunione. Ringrazia e saluta i presenti.   
 

La Segreteria Verbalizzante CTSSM Bo: dott. A. Carassiti………f.to…………. 

Tutti i documenti allegati alla convocazione e presentati nella seduta odierna, sono depositati agli atti della Segreteria Verbalizzante 
della Struttura tecnica della C T S S  metropolitana di Bologna e reperibili sul sito  WWW.CTSS.BO.IT 

 

  

  

 

                                                
1
 Del. Giunta RER 1442/2016 REGOLAMENTO DELLA CONFERENZA TERRITORIALE SOCIALE E SANITARIA METROPOLITANA 

DI BOLOGNA  
 La CTSS metropolitana esprime parere obbligatorio: 
 "- ....... 
  - sulla nomina dei Direttori generali delle Aziende sanitarie presenti nell'ambito territoriale di riferimento e sulla verifica del loro 

operato ai 18 mesi di mandato." 
 REGOLAMENTO DI FUNZIONAMENTO DELLA CONFERENZA TERRITORIALE SOCIALE E SANITARIA METROPOLITANA 
DI BOLOGNA Approvato alla CTSS metropolitana di Bologna nella seduta del 3.10.2016 

-  Art. 5 Adunanze 
 1. La CTSS si svolge di norma a porte chiuse. Il Presidente può decidere di rendere pubblica una seduta salvo nel caso che si 
trattino questioni concernenti persone. In tal caso la seduta si svolge a porte chiuse, con la sola presenza in aula dei componenti della 
Conferenza aventi diritto al voto, e ne viene fatto verbale sintetico. 

http://www.ctss.bo.it/

